

Проблемы правосубъектности Международного Комитета Красного Креста

Научный руководитель – Кремнёв Петр Петрович

Тараканова Яна Викторовна

Студент (магистр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Москва, Россия

E-mail: 89852293322@mail.ru

Тараканова Яна Викторовна Старший преподаватель Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, юридический факультет, Москва, Россия E-mail: ivanov@yandex.ru

В современном мире постоянно укрепляется роль и самостоятельность негосударственных образований в системе международных отношений. Влияние международных неправительственных организаций, транснациональных корпораций на решение международных проблем, активное участие в различных сферах международного сотрудничества неизбежно актуализирует проблему определения их международно-правового статуса. Тенденции развития международных отношений в гуманитарной области требуют определения роли Международного Комитета Красного Креста (МККК) в развитии и реализации норм международного гуманитарного права. МККК неразрывно связан с международным гуманитарным правом. Специфика МККК заключается в том, что он осуществляет некоторые функции, характерные для межправительственной организации, но в то же время обладает признаками, которые не позволяют признать его таковой. Рассматривая вопрос о международной правосубъектности, Международный Суд ООН 11 апреля 1949 г. в рамках Консультативного заключения «Возмещение за увечья, понесенные на службе Организации Объединенных Наций» указал, что «субъекты права в той или иной юридической системе не являются обязательно идентичными, поскольку идет речь об их природе или объеме их прав; их природа зависит от нужд сообщества». В части определения содержания международной правосубъектности ведется постоянная полемика. Поэтому вопрос правосубъектности МККК дискутируем и не имеет единого ответа среди авторов. Международная правосубъектность, как выразился Лукашук И. И., «есть юридическое выражение членства в международном сообществе».[2;24] Говоря о международной правосубъектности МККК, Ф. Бюньон отмечает, что «Международный комитет доказывает свою международную правосубъектность своим существованием и своей деятельностью». [1;1278] В предлагаемом докладе содержится анализ различных позиций ученых-правоведов. На основе исследования сформулированы выводы о международной правосубъектности МККА.

Источники и литература

- 1) Литература 1. Бюньон Ф. Международный Комитет Красного Креста и защита жертв войны. М. 2005. С. 1278. 2. Лукашук И. РЛ Международное право. Общая часть. М. 2007. С. 24. 3. www.icj-cij.org/docket/files/4/1835.pdf Консультативное заключение Международного Суда ООН от 11 апреля 1949 г. «Возмещение за увечья, понесенные на службе Организации Объединенных Наций».